

Российская Федерация является демократической страной, в которой Конституция гарантирует ее гражданам право собираться мирно, без оружия, проводить собрания, митинги и демонстрации, шествия и пикетирование (Ст. 31). В тоже время следует понимать, что статьи Конституции РФ детализируются и уточняются Федеральными законами и иными законодательными актами Российской Федерации. Например, Федеральный закон от 19.06.2004 № 54-ФЗ (ред. от 30.12.2020) «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях» устанавливает, что одним из основных принципов проведения публичного мероприятия является его законность, то есть соблюдение положений Конституции Российской Федерации, настоящего Федерального закона, иных законодательных актов Российской Федерации. Злоупотребление свободой мирных собраний и, в частности, использование ее для выдвижения антиконституционных экстремистских лозунгов, для провоцирования общественных беспорядков и иного посягательства на права и интересы граждан является угрозой стабильности демократического государства и всего общества.

НЕОБХОДИМО ПОМНИТЬ, что организатор публичного мероприятия не вправе проводить его, если уведомление о проведении публичного мероприятия не было подано в срок, либо если с органом исполнительной власти субъекта РФ или органом местного самоуправления не было согласовано изменение по их мотивированному предложению места и (или) времени проведения публичного мероприятия.

К административной ответственности за нарушение порядка проведения публичных мероприятий могут привлекаться КАК ОРГАНИЗАТОРЫ, ТАК И УЧАСТНИКИ УКАЗАННЫХ АКЦИЙ.

Согласно санкции ч.1 ст.20.2 КоАП РФ, нарушение организатором публичного мероприятия установленного порядка организации либо проведения собрания, митинга, демонстрации, шествия или пикетирования, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 10 до 20 тысяч рублей или обязательные работы на срок до 40 часов; на должностных лиц - от 15 до 30 тысяч рублей; на юридических лиц - от 50 до 100 тысяч рублей.

За организацию либо проведение публичного мероприятия без подачи в установленном порядке уведомления о проведении публичного мероприятия, санкцией ч.2 ст.20.2 КоАП РФ предусмотрено наложение административного штрафа на граждан в размере от 20 до 30 тысяч рублей, или обязательные работы на срок до 50 часов, или административный арест на срок до 10 суток; на должностных лиц - от 20 до 40 тысяч рублей; на юридических лиц - от 70 до 200 тысяч рублей. Нарушение участником публичного мероприятия установленного порядка проведения собрания, митинга, демонстрации, шествия или пикетирования, согласно санкции ч.5 ст.20.2 КоАП РФ, влечет наложение административного штрафа в размере от 10 до 20 тысяч рублей или обязательные работы на срок до 40 часов.

Действия (бездействие), повлекшие создание помех функционированию объектов жизнеобеспечения, транспортной или социальной инфраструктуры, связи, движению пешеходов и (или) транспортных средств либо доступу граждан к жилым помещениям или объектам транспортной или социальной инфраструктуры либо превышение норм предельной заполняемости территории (помещения), согласно санкции ч.3 ст.20.2 КоАП РФ, влекут наложение административного штрафа на граждан в размере от 30 до 50 тысяч рублей, или обязательные работы на срок до ста часов, или административный арест на срок до 15 суток; на должностных лиц - от 50 до 100 тысяч рублей; на юридических лиц - от 250 до 500 тысяч рублей.